

巧补脱落墙砖 扮靓创意空间

鼓楼东街一处小角落成网红打卡点

本报讯（记者 双红）“没想到在古城里还有这样一个宝藏‘打卡点’，太惊喜了！”“太有创意了，有可爱的小摆件，还有夜光手绘画，晚上拍照非常出片。”连日来，鼓楼东街一家店铺门外花池墙体上的“创意空间”受到众多网友热捧，成了新的网红打卡点。日前，记者前往一探究竟。

22日晚8时30分，鼓楼东街内灯光长廊璀璨华美，三三两两的市民及游客或进店铺购物，或悠闲地徜徉在街巷间，市井烟火尽在眼前。记者根据网友留言，来到鼓楼东街一块写有“我在大同等你”的大石头前，看到游客在打卡拍照，墙体“创意空间”就在附近。

记者注意到，花池墙体高约七八十厘米，“创意空间”就在墙体中间。在约0.06平方米的狭小空间内，布置有感应灯、两个小摆件，还有一个小木门，打开小木门里面是一幅云冈石窟露天大佛彩

色夜光手绘画。用手轻轻触碰感应灯，黄色的灯光笼罩着整个空间，借着灯光，手绘画清晰可见。一些市民和游客到此纷纷驻足，或拍照发朋友圈，或发视频在网络空间，尤其是一些小游客久久不愿离去，他们说，那两个小摆件就是《猫与老鼠》动画片中的汤姆猫和杰瑞鼠。

“不久前，花池墙体上的一块砖脱落了，就想着如何把它美化一下，店里恰好有感应灯、小摆件，再搭配一张大同元素的手绘画，这个创意就成了。”90后店主姜婕说，除了这个创意外，店门外那块大石头上的字——“我在大同等你”也是他们找雕刻专家刻上去的，每天在石头前拍照的游客络绎不绝。

“作为返乡创业的年轻人，我想把从外地学到的新理念、新想法、新创意带回家乡，吸引更多的外地人来大同旅游，希望家乡越来越好，我的生意也越来越红火！”姜婕深有感触地说。



▶ 姜婕展示“创意空间” 双红 摄

雁运小区污水井经常外溢

物管站：将会妥善处理

本报讯（记者 龙中华）“我们小区只有两栋楼，三口污水井隔三差五就出现外溢现象，恶臭难闻，给居民带来极大不便。”24日，家住西苑路雁运小区的多位居民致电本报反映。

据王先生讲，24日上午，小区的三口污水井再次出现外溢现象，污水横流，臭味弥漫整个小区，关上窗户家里还能闻到气味。污水顺着通道流出，居民进出小区十分不便。其实，近两年来小区污水井经常外溢。每次外溢时，小区恶臭难闻、泥泞难

行，甚至有居民骑车因道路湿滑摔伤，希望有关部门能彻底解决污水井外溢问题。

记者当天在现场看到，几口污水井不断外溢，顺着南门口人行便道流出，居民进出极不方便。

就此，雁运小区物管站负责人表示，他们接手管理时就是这种情况。不过，小区污水管道要进行改造，不久就能施工。在没有施工前，出现的外溢问题则由附近饭店临时妥善处理。目前，他们已通知饭店尽快处理。



思贤路正大路无路灯，存在安全隐患

御东市政管理处：正想办法解决

本报讯（记者 龙中华）近日，多位市民致电本报热线反映，思贤路、正大路无路灯，附近孩子们上下学都摸黑走路，希望有关部门尽快安装路灯。

据梁女士反映，这两条路附近有一所中学、一所小学和一所幼儿园。她家住正大路附近，女儿就读市实验中学，儿子在开发区实验小学上学。现在天黑得早，女儿下午放学回家天

就黑了，而这两条路没有路灯，很多家长都担心孩子的安全。

居民曹女士也反映了类似问题。前两天，她儿子放学摸黑回家，在思贤路过马路时，一辆轿车因光线暗没注意到孩子，所幸孩子反应快躲避及时，没有酿成事故，想想都后怕。如果有路灯，就能最大限度避免此类安全隐患。

就此，记者采访了御东市政管理



处负责人。他表示，这两条路在新建时没有设置路灯相关设施，他们正在想办法解决。

急促电话铃声启动一场生命的接力

“叮铃铃……”昨日凌晨，市中心血站供血科响起一阵电话铃声。正在值班的杜烨立即接起电话：“我们是国药同煤总医院，现在有一名外伤患者大出血，情况十分危急，需大量输注O型血液救治……”

时间就是生命，挂断电话后，供血科主任任贵清马上意识到事情的紧迫性，立即安排人员开启急救供血绿色通道，完成红细胞、血浆、冷沉淀等多

种血液成分的出库，并对该患者急救用血保障工作进行了重点交接，确保后续抢救用血需求能够得到及时、足量、有效保障。

司机郜文博带着这些救命血火速赶往国药同煤总医院，就在郜文博刚返回血站不久，又接到医院打来的电话：“患者生命垂危，仍需大量供血。”

面对本就紧缺告急的血液库存，市

中心血站领导强调：“一定要保障患者

的生命安全，确保患者得到及时、足量的血液供应。”供血科工作人员争分夺秒地取血、扫描出库、装箱，备好所需血液制剂。

“目前患者还在抢救中，已输了12000毫升的红细胞制剂、4000毫升的冷沉淀凝血因子。”任贵清说，他们会密切关注患者情况，尽其所能，合理调配，确保患者及时输上救命血。

本报记者 丁亚琴

与父母激烈争吵 “熊孩子”报假警

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局云冈分局新文街派出所处理一起谎报警情案件，批评教育1人。

18日22时许，云冈公安分局接到一名未成年人的报警，说自己在旺盛家园小区家中将父母杀害，并举报父亲吸食毒品。接到指令后，新文街派出所迅速赶往现场进行处置。民警到达报案人家中后，并未发现报警人所描述的场景。慎重起见，民警对报警人及其父母进一步询问。原来，拨打报警电话的吴某是一名高中生，因早恋问题与父母发生激烈言语冲突，争吵过程中吴某情绪过激，拨打报警电话向警方撒谎，自以为这样就能报复父母。了解了事情经过后，民警现场对吴某及其家人进行了严肃的批评教育。

次日上午，民警将报警人吴某及其家人传唤至派出所进行调查，以谎报假警，浪费公共警务资源的违法行为对吴某进行处罚。因行为人吴某系未成年人，办案民警决定当场对其再次进行批评教育，并要求吴某当场写了悔过书，保证以后不再犯此类错误。

禁毒宣传进企业 筑牢禁毒“防火墙”

本报讯（记者 尚铁军）“一个正常人膀胱的容量有500毫升这么大，但吸食了笑气之后，膀胱萎缩得仅有50毫升那么大了，一辈子都离不开纸尿裤了。”近日，市公安局云泉分局同峪派出所深入煤峪口矿开展“七进一创”禁毒宣传活动，为矿工们上了一堂生动的禁毒知识课。

活动中，民辅警通过宣讲禁毒知识、现场发放禁毒宣传册、解答等形式，向职工群众普及禁毒知识特别是新型毒品及其危害，呼吁职工群众要珍爱生命、远离毒品。同时，鼓励大家积极举报涉毒违法犯罪行为，参与禁毒斗争，共同营造安全、和谐、稳定的社会环境。活动现场，同峪派出所民辅警联合企业负责人，组织全矿职工下载“禁毒行动”APP，鼓励企业培养禁毒骨干，加强职工群众的拒毒防毒意识，携手共创无毒企业。